

*Открытие читальни, библиотеки и воскресныхъ чтеній отдель-
ніемъ Заводо-Успенскимъ Тобольскаю общество трезвости.—Поступивши
въ 1896 г. въ Заводъ Успенскій священникомъ, я былъ пораженъ и огор-
ченъ чрезмѣрнымъ пьянствомъ обывателей. Чтобы хотя нѣсколько уменьшить
это зло, я въ проповѣдяхъ часто указывалъ на вредъ пьянства. Проповѣди
мало оказывали вліянія, можетъ быть вслѣдствіе того, что пьяницы и не по-
казывались въ церковь.*

Пьянство, такимъ образомъ, ничуть не прекращалось. Каждый день мож-
но было встрѣтить не одного пьяного. Много нетрезвыхъ случалось видѣть
послѣ получки жалованья за двѣ недѣли. Выпивка послѣ получки у нѣкото-
рыхъ продолжалась *minitum* два дня, а такъ какъ получка бывала въ пят-
ницу, то на субботу и воскресенье можно было на улицѣ встрѣтить всѣ бе-
зобразія пьяныхъ.

Иногда, бывало, служишь всенощную, а тут проходить мимо храма вышившие и ихъ пѣсни и звуки гармоники проникаютъ въ храмъ. Пойдуть ли прогулявшіе всю ночь въ церковь? А въ самый праздникъ во время обѣдни стоять у кабака и ждать скоро ли окончится служба и отворятся двери питейного.

При нетрезвости обывателей нашего села, многими чувствовалась нужда въ чтеніи книгъ, такъ какъ большинство народъ грамотный. Книгъ же достаточно не имѣется ни въ церковной, ни въ училищной библиотекахъ. И вотъ рѣшено было просить начальство о разрѣшеніи открыть у насъ отдѣль Тобольского общества трезвости. Разрѣшеніе получилось еще до новаго года. Съ новаго года питейное заведеніе Щербаковыми было закрыто, несмотря на то, что приносило оно имъ дохода не менѣе 2000 руб. и сверхъ того церковнымъ старостой В. А. Щербаковымъ былъ отобранъ приговоръ, по которому отказано было кому—либо открывать въ сель кабакъ, за каковой приговоръ Щербаковъ уплатилъ обществу около 400 руб.

Съ закрытиемъ питейного заведенія пьянство значительно уменьшилось. Прошедшая масленица показала это ясно. Членовъ прибыло, хотя нѣкоторые изъ непьющихъ и не записались. Къ 1-му февраля членовъ было до 70.

Открытие читальни и библиотеки состоялось 1-го февраля. Въ этотъ день былъ въ обществѣ членовъ отслуженъ молебенъ патрону нашего отдѣла—св. великомученику Димитрю Солунскому. Книгъ пока въ библиотекѣ не вполнѣ достаточно, но что имѣется, народъ охотно читаетъ. Между тѣмъ получилось разрѣшеніе и директора народныхъ училищъ воспользоваться помѣщеніемъ училища для воскресныхъ чтеній. Чтеній было два. На первомъ чтеніи было слушателей всего 25 человѣкъ, а на второмъ около 150. Оказывается, что многие думали, что чтенія устраиваются только для членовъ, такъ что есть надежда привлечь слушателей большее число со временемъ, особенно когда получится волшебный фонарь.

Многимъ казалось страннымъ, какъ можетъ наше большое село существовать безъ кабака, когда съ самаго основанія селенія былъ винокуренный заводъ и бывало до 15-ти кабаковъ въ селѣ? А оказалось, что можно жить и безъ питейного заведенія. Вотъ, слава Богу, прошло два мѣсяца, и пьянство уже едва стало замѣтно среди обывателей, а число молящихся въ церкви противъ прежняго увеличилось.

Свящ. Ст. Унжаковъ.



СОДЕРЖАНИЕ: Молитва, составленная митр. Филаретомъ.—Нужды церковного дѣла на сибирской дорогѣ.—Русские паломники въ св. землѣ.—Религиозно-нравственная жизнь одного сибирского прихода.—Присоединеніе къ православію изъ раскола.—Разныя извѣстія.

Редакторъ Н. Городковъ.